

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сорокиной Кристины Владиславовны на тему: «Формирование эффективного институционального контура предпринимательских отношений с учетом стадий их развития в современной российской экономике», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория в диссертационный совет ДМ 212.079.08 при ФГБОУ ВПО «Казанский национальный исследовательский технический университет им.А.Н.Туполева - КАИ». Казань, 2015 г.

Современные условия хозяйствования в России актуализируют исследование рисков, которым подвергаются экономические агенты. Это обусловлено рядом обстоятельств: во-первых, в сфере научного интереса как российских, так и зарубежных ученых находятся в основном прикладные вопросы учета, оценки экономического риска и недостаточно внимания уделяется теории и методологии исследования институциональных рисков; во-вторых, мировой экономический кризис способствовал нестабильности экономической системы, неопределенности внешней экономической среды, что непосредственным образом отразилось на хозяйственной деятельности российских фирм реального сектора экономики; в-третьих, переход на инновационный путь развития экономики, активное внедрение инноваций в экономическую деятельность фирм требует адаптации фирм к новым экономическим условиям и рискам; в-четвертых, вступление в ВТО и расширение международных контактов российских фирм объективно требует совершенствования методологии определения и оценки экономического и институционального рисков в деятельности хозяйствующих субъектов, определения направлений и мер их снижения. Все это определяет актуальность темы исследования Сорокиной К.В.

Автореферат диссертации Сорокиной К.В., безусловно, содержит совокупность новых научных результатов и положений, выдвигаемых автором для публичной защиты, имеет внутреннее единство и свидетельствует о личном вкладе автора в науку.

Автореферат диссертации с позиций экономической науки дает более полное представление о процессе формирования эффективного институционального контура предпринимательских отношений с учетом стадий их развития в современной российской экономике.

В исследовании получили дальнейшее углубление и развитие существующие в современной экономической науке теоретические и методологические основы решения проблемы формирования эффективного институционального контура предпринимательских отношений с учетом стадий их развития в современной российской экономике.

Практическая значимость работы Сорокиной К.В. определяется возможностью использования представленных рекомендаций при

обосновании мер институционального проектирования предпринимательских отношений, при разработке отдельных разделов программных документов, направленных на развитие предпринимательства с учетом закономерностей формирования и реализации предпринимательского потенциала и др.

Материалы диссертации могут использоваться в учебном процессе в преподавании курсов «Экономическая теория», «Институциональная экономика и экономическая политика»».

Между тем, раскрывая в автореферате институциональные формы взаимодействия на микроуровне представляется целесообразным проанализировать причины возникновения деформированных институтов рыночной экономики в Российской Федерации 1990-х гг. Автору следовало в составе институтов, регламентирующих предпринимательство выделить локальные институты, которые выполняют функцию протоинститутов. Был бы интересен опыт органов государственной власти Республики Татарстан и ПФО, выступающих субъектами институционального предпринимательства.

Тем не менее, считаем, что автореферат диссертации на тему: «Формирование эффективного институционального контура предпринимательских отношений с учетом стадий их развития в современной российской экономике» соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней (от 24 сентября 2013 г. № 842), а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

К.э.н., доцент кафедры
экономики и предпринимательства
в строительстве

Мухаррамова Э.Р.

Юридический адрес места работы: 420043, г. Казань, ул. Зеленая, 1

Рабочий телефон: 8 (843) 510-46-22

Электронный адрес: info@ksaba.ru

Организация: ФГБОУ ВПО «Казанский государственный архитектурно-строительный университет»

СОБСТВЕННОРУЧНУЮ ПОДПИСЬ
ТОВ.
Мухаррамова
удостоверяю:
нач. отдела производств
Казанского государственного
архитектурно-строительного
университета

